
1 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Aureus, Lugdunum (Lyon), 2 avant 

J.C.-14 après J.C., AU 7.85 g Avers: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER 

PATRIAE Tête laurée à droite. Revers: AVGVSTI F COS DESIG PRINC 

IVVENT à l'exergue C L CAESARES, Caius et Lucius Caesares. Ref : Cal 

176a (S.3), C 42, RIC 206 Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 2'500 EUR 

2 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Aureus, Lugdunum (Lyon), 27 avant 

J.C.-14 après J.C., AU 7.75 g Avers: AVGVSTVS DIVI F Tête nue à droite. 

Revers: IMP X de part et d'autre d'Apollon Citharoedus (jouant de la lyre) 

d'Actium debout à gauche tenant un plectrum et une lyre. A l'exergue, ACT. 

Ref: Cal 215 (S2), C 143 Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 2'500 EUR 

3 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. pour Tiberius Caesar Sestertius, 

Lugdunum (Lyon), 27 avant J.C.-14 après J.C., AE 27.26 g Avers: TI 

CAESAR AVGVSTI F IMPERATOR V Tête nue de Tiberius à gauche. 

Revers: L'autel de Lugdunum, décoré de la couronne civique entre les 

lauriers et flanqué de figures masculines nues et Victoria sur colonnes à 

l'exergue ROM ET AVG. Ref: C. 35, RIC 240 Conservation: TB/TTB. 

Rarissime, trou rebouché.

Starting price: 700 EUR 

4 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Dupondius, avant J.C. 14, frappé sous 

tiberius, AE 10.66 g Avers: DIVVS AVGVSTVS PATER Tête radiée à gauche. 

Revers: S C PROVIDENT Autel Ref: C. 228, RIC 81 Conservation: Avers TB, 

Revers TTB

Starting price: 100 EUR 

5 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Dupondius, Agrippa et Octavian, 

Arausio, Orange, 28-27 avant J.C., AE 18.20 g Avers: IMP DIVI F Les têtes 

nues d'Agrippa et Augustus dos à dos. Revers: Proue de galère surmontée 

d'un bouclier orné d'une tête de bélier. Ref: RPC. 533 Conservation: TB. Rare

Starting price: 250 EUR 

6 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Dupondius, Vienne (Colonia Iulia 

Viennensis = Vienne en France), 36 avant J.C., AE 19.98 g Avers: IMP 

CAESAR DIVI F DIVI IVLI Têtes nues de César, à gauche, et Octavian à 

droite. Revers: Proue de galère . Ref: SNG Copenhagen 703-4 Conservation: 

TB. Rare

Starting price: 300 EUR 

7 Augustus 27 avant JC - 14 après JC As, Nemausus (Nîmes), 10-14, AE 11.98 

g Avers: IMP DIVI (F T P P) Têtes adossées d'Agrippa, coiffée de la couronne 

rostrale, à gauche et d'Auguste, laurée à droite. Revers: COL NEM Crocodile 

enchaîné à un palmier sous lequel se trouvent deux palmettes ; au dessus, 

une couronne. Ref: RIC 160 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 



8 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. As, Rome, 15, AE 11.25 g Avers: 

CAESAR AVGVSTVS [TRIBVNIC POTEST] Tête laurée à droite. Revers: CN 

PISO CN F IIIVIR A A A F F autour de SC. Ref: RIC 382 Conservation: TTB

Starting price: 150 EUR 

9 Augustus 27 avant J.C. - 14 après J.C. Moitié de As, Colonia Nemausus 

(Nîmes), 10-14 après J.C., AE 5.71 g Avers: (IMP DIVI F T) Les têtes nues 

d'Agrippa et Augustus dos à dos. Revers: (C)OL NEM Crocodile à droite, 

enchaîné à la fronde de palmier avec une couronne au sommet; deux feuilles 

de palmier à la base. Ref: RIC 160 Conservation: TTB

Starting price: 50 EUR 

10 Agrippa 37 - 12 avant J.C. As, Rome, AE 11.06 g Avers: M AGRIPPA L F 

COS III Tête couronnée à gauche. Revers: S C Neptune debout face à la tête 

gauche, nu à l'exception de la cape drapée derrière et sur les deux bras, 

tenant un petit dauphin dans la main droite et le trident vertical dans la 

gauche. Ref: RIC 58 (Gaius) Conservation: TB. Rare

Starting price: 250 EUR 

11 Tiberius 14 - 37 Sestertius, Rome, 35-36, AE 26.89 g Avers: Triomphal 

quadrige vide à droite. Revers: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVST P M TR 

POT XXXVII autour de SC. Ref: C. 66, RIC 60, RCV 1765 Conservation: TTB

Starting price: 200 EUR 

12 Tiberius 14 - 37 As, Rome, 36-37, AE 11.03 g Avers: TI CAESAR DIVI AVG F 

AVGVST IMP VIII Tête laurée à gauche. Revers: PONTIF MAX TR POT 

XXXVII SC Gouvernail placé verticalement à travers un globe; petit globe à la 

base du gouvernail. Ref: C. 13, RIC I 58 Conservation: TB

Starting price: 250 EUR 

13 Tiberius 14 - 37 As, Rome, 36-37, AE 10.99 g Avers: TI CAESAR DIVI AVG F 

AVGVSTVS IMP VIII Tête laurée à gauche Revers: PONTIF MAX TR POT 

XXXIIX SC Gouvernail placé devant un globe entouré d'un ruban. En bas à 

gauche, un petit globe. Ref: C. 14, RIC 64 Conservation: TB

Starting price: 200 EUR 

14 Tiberius 14 - 37 As, Rome, 36-37, AE 10.8 g Avers: TI CAESAR DIVI AVG F 

AVGVSTVS IMP VIII Tête nue à droite Revers: PONTIF MAXIM TRIBVN 

POTEST XVII Ref: C. 17, RIC 35 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

15 Tiberius pour Livia ( femme de Drusus Caesar 19 - 23) Dupondius, Rome, 

Orichalcum 14.31 g. Avers: PIETAS Buste voilé à droite. Revers: DRVSVS 

CAESAR TI AVGVSTI F TR POT ITER au centre S C. Ref: C. (Livia) 1, RIC 

(Tiberius) 43 Conservation: TB. Rare

Starting price: 150 EUR 



16 Tiberius 14 - 37 pour Drusus As, Rome, 22-23, AE 11.21 g Avers: DRVSVS 

CAESAR TI AVG F DIVI AVG N Tête nue de Tibère à gauche. Revers: 

PONTIF TRIBVN POTEST ITER S C Ref: C. 2, RIC 45 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

17 Caligula 37 - 41 Sestertius, Rome, 37-41, AE 24.52 g Avers: C CAESAR AVG 

GERMANICVS PON M TR POT Tête laurée à gauche. Revers: SPQR P P 

OB CIVES SERVATOS Dans une couronne. Ref: C. 24, RIC 37 

Conservation: TTB, traces de manipulation et trou

Starting price: 500 EUR 

18 Caligula 37 - 41 pour Agrippa Dupondius, Rome, AE 10.60 g Avers: M 

AGRIPPA L F COS III Tête laurée à gauche. Revers: S C Neptune nu debout 

à gauche, le manteau sur les épaules, tenant un petit dauphin de la main 

droite et un trident vertical de la main gauche. Ref: C. 3 ( Agrippa), RIC 58 

Conservation: TTB/SUP

Starting price: 300 EUR 

19 Caligula 37 - 41 pour Agrippa As, Rome, 37-41, AE 10.40 g Avers: M 

AGRIPPA L F COS III Tête laurée d'Agrippa à gauche. Revers: SC Neptune 

nu debout à gauche, le manteau sur les épaules, tenant un petit dauphin de la 

main droite et un trident vertical de la main gauche. Ref: C. 3 (Agrippa), RIC 

58 Conservation: TB

Starting price: 100 EUR 

20 Caligula 37 - 41 Quadrans, Rome, 40-41, AE 2.62 g Avers: C CAESAR DIVI 

AVG PRON AVGG SC Revers: PON M TR P III P P COS TERT RCC Ref: C. 

7, RIC 52 Conservation: TTB

Starting price: 80 EUR 

21 Claudius 41 - 54 As, Rome, 41-50, AE 8.90 g Avers: TI CLAVDIVS CAESAR 

AVG P M TR P IMP PP Tête laurée à gauche Revers: SC Minerva debout à 

droite tenant une lance et le bouclier rond Ref: C 84, RIC 100 Conservation: 

TTB

Starting price: 100 EUR 

22 Claudius, 41 - 54 As, Rome, 50-54, AE 11.21 g Avers : TI CLAVDIVS 

CAESAR AVG P M TR P IMP P P Tête nue à gauche Revers : S C Minerve 

casquée allant à droite avec lance dans la droite et bouclier dans la main 

gauche Ref : C. 84, RIC 116 Conservation : Superbe

Starting price: 300 EUR 

23 Claudius, 41 - 54 As, Rome, 50-54, AE 11 g Avers : TI CLAVDIVS CAESAR 

AVG P M TR P IMP P P Tête nue à gauche Revers : S C Minerve casquée 

allant à droite avec lance dans la droite et bouclier dans la main gauche Ref : 

C. 84, RIC 116 Conservation : TB/TTB

Starting price: 150 EUR 



24 Claudius, 41 - 54 pour Agrippina (femme de Claudius et mère de Nero) 

Sestertius, Rome, 42-43, AE 28.2 g Avers : AGRIPPINA M F GERMANICI 

CAESARIS Buste drapé à droite Revers : TI CLAVDIVS CAESAR AVG 

GERM P M TR P IMP P P S C Ref : RIC 102 Conservation : TB. Rare

Starting price: 300 EUR 

25 Claudius 41 - 54 pour Antonia Minor (Mère de Claudius) Dupondius, Rome, 

41-50, AE 12.15 g Avers: ANTONIA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: 

TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP S C Claudius, voilé avec le toge, 

debout à gauche, simpulum dans la main droite Ref: C. 6, RIC 92 

Conservation: TTB/SUP. Rare

Starting price: 400 EUR 

26 Claudius 41 - 54 pour Antonia Minor (Mère de Claudius) Dupondius, Rome, 

41-50, AE 13.15 g Avers: ANTONIA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: 

TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP S C Claudius, voilé avec le toge, 

debout à gauche, simpulum dans la main droite Ref: C. 6, RIC 92 

Conservation: B. Rare

Starting price: 50 EUR 

27 Claudius 41 - 54 pour Germanicus As, Rome, 50-54, AE 10.70 g Avers: 

GERMANICVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N Tête à droite Revers: TI 

CLAVDIVS CAESAR AVG GERM P M TR P IMP P P S C Ref: C. 9, RIC 106 

Conservation: TB

Starting price: 100 EUR 

28 Nero 54 - 68 Sestertius, Lugdunum, 67, AE 22.85 g Avers: IMP NERO 

CAESAR AVG P M TR POT PP Tête laurée à droite Revers: DECVRSIO S C 

Nero à cheval à droite, tenant une lance, derrière lui un soldat portant un 

vexillum sur son épaule Ref: C 83, RIC 167 Conservation: TTB/SUP

Starting price: 300 EUR 

29 Nero 54 - 68 Dupondius, Rome, AE 12.86 g Avers: MP NERO CLAVD 

CAESAR AVG GER P M TR P P P Tête radiée à droite Revers: PACE P R 

VBIQ PARTA IANVM CLVSIT temple de Janus Ref: RIC 339 Conservation: 

TB, Rare

Starting price: 200 EUR 

30 Nero 54 - 68 As, Lugdunum, 65, AE 10.55 g Avers: NERO CLAVD CAESAR 

AVG GER TR P IMP P P Tête nue de Néron à droite, globe à la pointe du cou 

Revers: Victoria allant à gauche, posant la main droite sur un bouclier, sur 

lequel est inscrit SPQR; SC Ref: C. 292, RIC 475 Conservation: TB/TTB, 

Belle patine vert olive

Starting price: 150 EUR 

31 Nero 54 - 68 As, Lugdunum, 66-67, AE 10.04 g Avers: IMP NERO CAESAR 

AVG P MAX TR P P P Tête à droite petit globe à la pointe du cou Revers: 

Victoria avançant à gauche, tenant un bouclier avec l'inscription SPQR; S C 

Ref: RIC 543 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 



32 Nero 54 - 68 As, Lugdunum, 67, AE 10.98 g Avers: IMP NERO CAESAR AVG 

P MAX TR PPP Tête à gauche petit globe à la pointe du cou Revers: Victoria 

avançant à gauche, tenant un bouclier avec l'inscription SPQR; S C Ref: C. 

303, RIC 544 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

33 Nero 54 - 68 Semis, Rome, 54-68, AE 3.42 g Avers: NERO CAESAR AVG 

IMP TR PONT P P Tête laurée à droite Revers: CERT QV IN O ROM COS; à 

l'exergue S C Table des jeux (agonistique) ; au-dessus, un vase et une 

couronne ; au-dessous, un disque posé contre le pied de la table Ref: C 47, 

RIC 233 Conservation: TTB/SUP

Starting price: 100 EUR 

34 Galba 68 - 69 Sestertius, Rome, 69, Orichalcum 25.85 g Avers: IMP SER 

GALBA CA ES AVG TR P Buste lauré à droite Revers: LIBERTAS PVBLICA 

Libertas debout à gauche tenant un pileus et un sceptre Ref: C. 147, RIC I 

309 Conservation: TB/TTB

Starting price: 500 EUR 

35 Galba 68 - 69 Dupondius, Rome, 68, AE 13.70 g Avers: IMP SER SVLP 

GALBA CAES AVG TR P Buste lauré et drapé à droite Revers: PAX 

AVGVSTA S C Pax debout tenant un rameau et une caducée Ref: C. 158, 

RIC 323 Conservation: TB. Rare

Starting price: 200 EUR 

36 Galba 68 - 69 As, Rome, 69, AE 10.24 g Avers: SER GALBA IMP CAES AVG 

TRP Tête laurée à droite Revers: SC Aigle légionnaire, sur une proue de face 

entre deux étendards tous ornés de couronnes Ref: C. 267, RIC 304 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 200 EUR 

37 Vitellius 69 Sestertius, Rome, 69, AE 26.2 g Avers: A VITELLIVS 

GERMANICVS IMP AVG P M TR P Buste lauré et drapé à droite Revers: 

PAX AVGVSTI S C Pax se tenant à gauche, tenant une branche dans sa 

main droite et une corne d'abondance avec sa gauche Ref: C. 67, RIC 118 

Conservation: TTB, repatiné.

Starting price: 2'000 EUR 

38 Vespasianus 69 - 79 Aureus, Tarraco, 69-71 après J.C., AU 7.15 g Avers: 

IMP CAESAR - VESPASIANVS AVG TR P Tête laurée à droite. Revers: COS 

ITER FORT RED Fortuna drapée, debout à gauche, tenant une corne 

d'abondance de la main gauche et s'appuyant sur une proue de navire de la 

main droite. Ref: Cal 601a (S4), C 83, Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 2'000 EUR 

39 Vespasianus 69 - 79 Dupondius, Rome, 72-73, AE 13.52 g Avers: IMP 

CAESAR VESPASIAN AVG COS III Tête radiée de Vespasien à droite, avec 

un globe à la pointe du cou Revers: PAX AVG SC Pax drapée debout à 

gauche, tenant une caducée de la main gauche et une patère de la main 

droite et sacrifiant au-dessus d'un autel allumé Ref: C. 301, RIC II 740 

Conservation: Superbe

Starting price: 500 EUR 



40 Vespasianus 69 - 79 Dupondius, Rome, 74, AE 11.95 g Avers: IMP CAES 

VESPASIAN AVG COS VIII P P Tête laurée à droite Revers: FIDES PVBLICA 

S C Fides avec Patera et corne d'abondance Ref: C. 166, RIC 1210 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

41 Vespasianus 69 - 79 As, Rome, 74, AE 10.78 g Avers: IMP CAESAR VESP 

AVG COS V CENS Tête laurée à gauche Revers: SC Spes debout à gauche 

tenant une fleur Ref: C. 453, RIC 560b Conservation: TB/TTB

Starting price: 300 EUR 

42 Vespasianus 69-79 pour Titus Caesar Dupondius, Samosate ou Antioche de 

Commagène, 74, AE 12.21 g Avers: T CAESAR IMP PONT Tête laurée à 

droite Revers: TR POT COS III CENSOR III CENSOR Deux cornes 

d'abondance entrecroisées, au milieu, un caducée Ref: C. 326, RIC 813 

Conservation: TTB, rayure

Starting price: 500 EUR 

43 Vespasianus 69-79 pour Titus Caesar Dupondius, Rome, 77-78, AE 11.45 g 

Avers: CAES IMP AVG P TR P COS VI CENSOR Tête radiée à droite 

Revers: PAX AVG S C Pax debout à gauche sacrifiant avec une patère sur 

l'autel Ref: RIC 777a Conservation: TTB

Starting price: 200 EUR 

44 Titus 79 - 81 As, Rome, 80, AE 9.13 g Avers: IMP T CAES VESP AVG P M 

TR P COS VIII Tête laurée à droite Revers: AEQVITAS AVGVST S C 

Aequitas debout à gauche, tenant une balance et un sceptre Ref: C. 4, RIC 

214 Conservation: TB

Starting price: 100 EUR 

45 Titus 79 - 81 As, Rome, 80, AE 9.13 g Avers: IMP T CAES VESP AVG P M 

TR P COS VIII Tête laurée à gauche Revers: AEQVITAS AVGVST S C 

Aequitas debout à gauche, tenant une balance et un sceptre Ref: C. 5 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 150 EUR 

46 Titus 79 - 81 pous Julia Titi (fille de Titus) Sestertius, Rome, 90-91, AE 21.55 

g Avers: DIVAE IVLIAE AVG DIVI TITI F Carpentum tiré par deux mules à 

droite Revers: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P S C 

Ref: C 9, RIC (Domitian) 717 Conservation: presque TTB. Très Rare

Starting price: 200 EUR 

47 Titus 79 - 81 pous Julia Titi Dupondius, Rome, 80-81, AE 9.76 g Avers: IVLIA 

IMP T AVG F AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: VESTA S C Vesta, 

vêtue d'une longue robe, assise tenant le sceptre dans sa main Ref: C. 18, 

RIC 398 Conservation: TTB/SUP

Starting price: 500 EUR 



48 Domitianus 81 - 96 Sestertius, Rome, 88-89, AE 26.3 g Avers: IMP CAES 

DOMIT AVG GERM COS XVII CENS PER P P Tête laurée à droite Revers: 

IOVI VICTORI SC Jupiter à demi nu, assis à gauche, tenant une Victoire dans 

la main droite et et s'appuyant de la main gauche sur un long sceptre Ref: C. 

316, RIC 401 Conservation : TTB+. Jolie patine verte

Starting price: 500 EUR 

49 Domitianus 81 - 96 Sestertius, Rome, 86, AE 26.40 g Avers: IMP CAES 

DOMIT AVG GERM COS XII CENS PER P P Tête laurée à droite Revers: S 

C Domitien sur la rive gauche du Rhin à droite, tenant le Parazonium à droite 

Ref: C. 505, RIC 467 Conservation : Superbe. Très beau exemplaire

Starting price: 400 EUR 

50 Domitianus 81 - 96 Sestertius, Rome, 82, AE 24.45 g Avers: IMP CAES DIVI 

VESP F DOMITIAN AVG P M Tête laurée à droite Revers: TR P COS VIII - 

DES VIIII P P S C Minerva tenant une lance et un bouclier Ref: C. 586, RIC 

103 Conservation : TB

Starting price: 100 EUR 

51 Domitianus 81 - 96 Dupondius, Rome, 86, AE 12.46 g Avers: IMP CAES 

DOMIT AVG GERM COS XVI CENS PER P P Buste radié à droite Revers: 

FORTVNAE AVGVSTI S C Fortuna debout à gauche tenant un timon et une 

cornucopia Ref: C. 133, RIC 479 Conservation: presque TTB

Starting price: 100 EUR 

52 Domitianus 81 - 96 Dupondius, Rome, 81-96, AE 11.97 g Avers: IMP CAES 

DOMITIAN AVG GERM COS XI Buste radié à droite avec aegis Revers: SC 

Boucliers, lances et trompettes croisés sur vexillum Ref: C. 537, RIC 296 

Conservation: Superbe

Starting price: 500 EUR 

53 Domitianus 81 - 96 As, Rome, 86, AE 7.86 g Avers: IMP CAES DOMIT AVG 

GERM COS XIII CENS PER P P Buste radié à droite avec aegis Revers: 

FORTVNAE AVGVSTI SC Fortuna debout à gauche tenant un timon et une 

cornucopia Ref: C. 126, RIC 479 Conservation: TTB. Très belle patine vert 

foncé

Starting price: 100 EUR 

54 Domitianus 81 - 96 As, Rome, 86, AE 10.47 g Avers: IMP CAES DOMIT AVG 

GERM COS XIIII CENS PER P P Tête laurée à droite Revers: FORTVNAE 

AVGVSTI S C Fortuna debout à gauche, tenant le gouvernail et la corne 

d'abondance Ref: RIC 487 Conservation: B. traces de manipulation

Starting price: 50 EUR 

55 Nerva 96 - 98 Dupondius, Rome, 97, AE 11.97 g. Avers: IMP NERVA CAES 

AVG PM TR P COS III P P Buste radié à droite Revers: LIBERTAS PVBLICA 

SC Libertas debout à gauche, tenant dans la main droite le pileus et dans la 

main gauche un sceptre. Ref: C 116, RIC 87 Conservation : TTB+

Starting price: 150 EUR 



56 Nerva 96 - 98 As, Rome, 96, AE 9.19 g Avers: IMP NERVA CAES AVG P M 

TR P COS II DESIGN III P P Tête laurée à droite Revers: CONCORDIA 

EXERCITVVM deux mains Ref: C. 18, RIC 69 Conservation : TB

Starting price: 50 EUR 

57 Traianus 98 - 117 Aureus, Rome, 101-102 après J.C., AU 7.12 g Avers: IMP 

CAES NERVA TRA – IAN AVG GERM Buste lauré et drapé à droite. Revers: 

P M T R P COS IIII PP Hercule nu debout de face sur une base, tenant la 

massue de la main droite et la léonté reposant sur le bras gauche. Ref: Cal 

1054 (S3), C 233, Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 2'000 EUR 

58 Traianus 98 - 117 Sestertius, Roma, 103, AE 27.7 g Avers: IMP CAES 

NERVA TRIANO AVG GER DAC P M TR P COS III Buste lauré et drapé à 

droite Revers: S P Q R OPTIMO PRINCIPI Roma assise à gauche sur une 

cuirasse et un bouclier, casquée, vêtue militairement, tenant le palladium de 

la main droite et une haste de la main gauche ; derrière, un bouclier ; le pied 

droit posé sur un casque; à l'exergue S C Ref: C. 391, RIC 489 Conservation: 

TTB/SUP

Starting price: 300 EUR 

59 Traianus 98 - 117 Sestertius, Rome, 104-111, AE 23 g. Avers : IMP CAES 

NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P (COS V P P) Buste lauré� à�

droite. Revers : SPQR OPTIMO PRINCIPI S - C Pax debout à gauche, tenant 

un rameau et une corne d'abondance, le pied droit posé sur un dace Dont on 

ne voit que le buste. Ref : C 408, RIC 503 var Conservation : TB

Starting price: 100 EUR 

60 Traianus 98 - 117 Sestertius, Rome, 103-111, AE 29.80 g Avers: IMP CAES 

NERVA TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P Buste lauré à droite 

avec draperie sur l'épaule gauche Revers: S P Q R OPTIMO PRINCIPI Salus 

assise sur le trône à gauche, tenant la corne d'abondance de la main gauche 

et tenant la patère dans sa droite, d'où elle nourrit un serpent qui se lève d'un 

autel sur sa gauche; à l'exergue S C Ref: C. 485, RIC 515 Conservation: 

TTB/SUP. Belle patine verte et fracture de coin.

Starting price: 400 EUR 

61 Traianus 98 - 117 Sestertius, Rome 98-117, AE 28.35 g Avers: IMP CAES 

NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P Buste lauré à 

droite Revers: S P Q R OPTIMO PRINCIPI Traianus, en armure, à cheval à 

droite, lançant une lance sur un Dacian au-dessous de lui; à l'exergue S C 

Ref: C. 508, RIC 543 Conservation: TB

Starting price: 200 EUR 

62 Traianus 98 - 117 Sestertius, Rome, 103-111, AE 23.3 g Avers: IMP CAES 

NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TRP COS V P P Buste lauré et 

drapé à droite Revers: S P Q R OPTIMO PRINCIPI Le Danube debout, 

plaçant le genou sur Dacia, qu'il force au sol; à l'exergue S C Ref: RIC 558 

Conservation: B. Rare

Starting price: 100 EUR 



63 Traianus 98 - 117 Sestertius, Rome, 103-111, AE 23.75 g Avers: MP CAES 

NERVA TRAIAN AVG GERM PM Buste lauré de Trajan à droite avec l'égide 

Revers: TR POT COS III PP à l'exergue SC Pax assise à gauche, tenant une 

branche d'olivier de la main droite et un sceptre transversal de la main 

gauche. Ref: C. 499 Conservation: TTB. Traces de manipulation.

Starting price: 250 EUR 

64 Traianus 98 - 117 As, Rome, 98-117, AE 11.87 g Avers: IMP CAES NERVA 

TRAIANO AVG GERM P M Tête laurée à droite Revers: TR POT (COS III P 

P) S C Victoria volant avec une branche de palmier et un bouclier Ref: C. 614, 

RIC 417 Conservation: TTB/SUP

Starting price: 150 EUR 

65 Hadrianus 117 - 138 Aureus, Rome, 132-134, AU 7.17 g Avers: HADRIANVS 

AVGVSTVS P P Buste drapé à droite Revers: COS III Hadrianus debout à 

gauche tenant une lance; deux étendards à droite et à gauche Ref : Cal. - , 

RIC - Conservation : TTB+. INEDIT. Très beau portrait de haut relief et traces 

de manipulation sur la tranche.

Starting price: 3'500 EUR 

66 Hadrianus 117 - 138 Aureus, Rome, 119-122, AU 7.11 g Avers: IMP CAESAR 

TRAIAN HADRIANVS AVG Buste lauré, drapé, et cuirasé à droite. Revers: P 

M TR P COS III, Genius à gauche tenant une cornucopie de la main gauche 

et une patère de la main droite, GEN-P R. Ref : Cal. 1267 (S 3), C 796, RIC 

123 Conservation : TTB

Starting price: 3'000 EUR 

67 Hadrianus 117 - 138 Sestertius, Rome, 119-120, AE 28.55 g Avers: IMP 

CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG Buste lauré à droite, draperie sur 

l'épaule gauche Revers: PONT MAX- TR POT COS III SC Felicitas debout à 

gauche, tenant un caducée et une corne d'abondance Ref: RIC 563b 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

68 Hadrianus 117 - 138 Sestertius, Rome, 119-120, Orichalcum 21.61 g Avers: 

IMP CAESAR TRAIANV S HADRIANVS AVG Buste lauré avec draperie sur 

l'épaule gauche Revers: PONT MAX TR POT COS III; à l'exergue LIBERTAS 

RESTI TVTA SC L'empereur sur Sella Curulis, devant lui une femme avec un 

enfant dans les bras et un autre enfant derrière elle Ref: C. 949, RIC 568 

Conservation: B/TB. Rare

Starting price: 50 EUR 

69 Hadrianus 117 - 138 pour Aelius Caesar 136 - 138 Sestertius, Rome, 137, AE 

27.9 g Avers: AELIVS CAESAR Tête nue à droite Revers: TR POT COS II La 

Concorde assise à gauche, tenant de la main droite une patère et s'appuyant 

du coude gauche sur une corne d'abondance; à l'exergue, CONCORD; dans 

le champ, SC Ref : C. 9, RIC 1057 Conservation : TTB+. Beau portrait de 

haut relief. Patine noire.

Starting price: 300 EUR 



70 Hadrianus 117 - 138 Dupondius, Rome 119-122, AE 10.5 g Avers: IMP 

CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG Buste radié à droite avec draperie 

sur l'épaule gauche Revers: PONT MAX TR POT COS DES III; à l'exergue 

ANNONA AVG Annona debout sur l'arc du navire, tenant des épis dans sa 

main droite et une corne d'abondance avec la gauche; dans le champ S C 

Ref: C 181, RIC 560b Conservation: TTB/SUP

Starting price: 200 EUR 

71 Hadrianus 117 - 138 pour Aelius Caesar 136 - 138 Dupondius, Rome, 137, 

AE 13.43 g Avers: L AELIVS CAESAR Tête à droite Revers: TR POT COS II 

S C Spes debout tenant une fleur et sa robe Ref : RIC 1067 Conservation : 

TB

Starting price: 50 EUR 

72 Hadrianus 117- 138 As, Rome, 126, AE 12.07g Avers: HADRIANVS AVGVS

(TVS) Tête laurée de Hadrien à droite Revers: COS III PP S C Salus debout à 

droite, tenant une patère et nourrissant un serpent Ref : RIC 975 

Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

73 Hadrianus 117 - 138 As, Rome, 119-138, AE 13.21 g Avers: HADRIANVS 

AVG COS III P P Buste drapé à droite Revers: HISPANIA; à l'exergue S C 

Hispania allongée tenant une branche et reposant le coude sur un rocher Ref: 

C 827, RIC 852 Conservation: TTB. Rare exemplaire avec jolie patine noire

Starting price: 200 EUR 

74 Hadrianus 117 - 138 As, Rome, 117-138, AE 9.53 g Avers: HADRIANVS AVG 

COS III P P Buste lauré à droite avec legère draperie Revers: S C dans le 

champ Ref: C. 160 Conservation: B

Starting price: 50 EUR 

75 Hadrianus 117 - 138 Médaillon, Rome, 117-138, AE 40.75 g 42mm Avers: 

HADRIANVS AVGVSTVS Tête laurée à droite Revers: Rome assise à droite, 

la Victoire debout à gauche Ref : C 714? Gnecchi 1891. ￼￼"Un médaillon 

inédit d'Hadrianus" Ex Montenapoleone, 15.05.1988 Conservation : TB/TTB

Starting price: 1'000 EUR 

76 Antoninus Pius 138 - 161 Aureus, Rome, 145-161, AU 6.94 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P Buste nu à droite Revers: TR POT COS IIII 

Rome assise à gauche tenant une victoire et une lance, un bouclier à ses 

pieds. Ref: Cal. 1653 (S.1), C. 935, RIC 147a Conservation: TTB

Starting price: 2'500 EUR 

77 Antoninus Pius 138 - 161 Aureus, Rome, 155-156, AU 7.26 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Tête laurée à droite Revers: TR POT XIX 

COS IIII L'empereur debout à gauche tenant un globe Ref: Cal. 1673, C. 995, 

RIC III 256 Conservation: NGC AU 4/5 - 4/5. probablement ancienne monture.

Starting price: 4'000 EUR 



78 Antoninus Pius 138 - 161 Aureus, Rome, 145-161, AU 7.18 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P Buste lauré et cuirassé à droite Revers: VOTA 

SOL DECENN II COS IIII L'empereur debout à gauche sacrifiant sur un tripod 

Ref: Cal. 1706 (R1), C. 1109, RIC III 292d Conservation: TTB. ancienne 

monture. Rare

Starting price: 3'000 EUR 

79 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome, 145-161, AE 20.45 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P TR P Tête laurée à droite Revers: COS III S C 

Antoninus Pius debout portant le nimbe rayonnant, tenant une branche 

d'olivier et une lance Ref: C. 318, RIC 765 Conservation: TTB+. Jolie patine 

noire

Starting price: 200 EUR 

80 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome 143-144, AE 27.51 g Avers: 

ANTONINVS AVG PI VS P P TR P COS III Buste lauré à droite Revers: 

IMPERATOR II S C Victoria volant à droite tenat un trophé dans les main Ref: 

RIC 717 Conservation: TTB/SUP. Beau portrait

Starting price: 200 EUR 

81 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome, 143-144, AE 29.55 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P F TR P COS III Buste lauré et drapé à droite 

Revers: IMPERATOR II S C Victoria volant à droite tenat un trophé dans les 

main Ref: C. 434, RIC III 717b Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

82 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome, 141, AE 23.45 g Avers: 

ANTONINVS AVG PI - VS P P TR P COS III P P Tête laurée à droite Revers: 

LIBERALITAS AVG S C Liberalitas debout à gauche avec une cornucopia 

Ref: C 508, RIC 776 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

83 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome, 155-156, AE 29.8 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Buste lauré à droite Revers: TR POT X IX 

COS IIII S C Fides avec deux étendards Ref: RIC 943 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

84 Antoninus Pius 138 - 161 Sestertius, Rome, 139, AE 26.65 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P Tête laurée à droite Revers: TR POT X IX COS 

IIII S C Fides debout à droits tenant des épis et un panier de fruits Ref: RIC 

546 Conservation: TB+, flan large

Starting price: 50 EUR 

85 Antoninus Pius 138 - 161 Dupondius, Rome, 139, AE 11.84 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III Tête radiée à droite Revers: 

SALVS AVG S C Salus debout à gauche, nourrissant un serpent enroulé 

autour d'un autel et tenant un sceptre Ref: C. 714, RIC 668 Conservation: 

TTB

Starting price: 200 EUR 



86 Antoninus Pius 138 - 161 Dupondius, Rome, 158-159, AE 13.37 g Avers: 

ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII Tête radiée à droite Revers: VOTA 

SOL DEC II; à l'exergue COS IIII; S C L'empereur debout sacrifiant sur un 

tripod Ref: C. 1106, RIC 1018 Conservation: TB/TTB. Belle patine verte

Starting price: 100 EUR 

87 Antoninus Pius 138 - 161 As, Rome, 141, AE 11.46 g Avers: ANTONINVS 

PIVS P P TR P XVII Tête laurée à droite Revers: ANNONA AVG COS XIII S 

C Abundantia debout de face, tenant des épis de blé à gauche et la corne 

d'abondance à droite Ref: C 45, RIC 921 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

88 Antoninus Pius 138 - 161 As, Rome, 154, AE 11.2 g Avers: ANTONINVS 

AVG PIVS PP TR P XVII Tête laurée à droite Revers: ANNONA AVG COS IIII 

S C Annona debout de face, tête à droite, la main droite sur un modius 

contenant des épis, posé sur une petite base, et tenant un rameau. À ses 

pieds panier de fruits Ref: C 45, RIC 921 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

89 Antoninus Pius 138 - 161 As, Rome, 158-159, AE 10.41 g Avers: 

ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XXIII Tête laurée à droite Revers: COS 

IIII Temple distyle à coupole semi-circulaire contenant une statue du Génie du 

Sénat posée sur une base. à l'exergue S C Ref: C. 337, RIC 1039 

Conservation: TTB/SUP. Belle patine noire. Rare

Starting price: 100 EUR 

90 Antoninus Pius pour Faustina Augusta 138-141 Sestertius, Rome, 147, AE 

26.22g. Avers: DIVA FAVSTINA PIA Buste drapé de Faustine mère à droite 

Revers: AETERNITAS SC Aeternitas, drapée et voilée, assise à gauche, 

tenant un sceptre dans la main gauche, un globe surmonté d'un phénix dans 

la main droite étendue Ref: C. 8, RIC 1696 ￼￼Conservation : Superbe. Très 

beau portrait. Belle patine vert olive.

Starting price: 700 EUR 

91 Antoninus Pius pour Faustina Augusta 138-141 Sestertius, Rome 141, AE 

24.31 g Avers: DIVA FAVSTINA Buste diademé et drapé à droite Revers: 

AETERNITAS S C Eternitas debout à gauche, tenant un globe surmonté d'un 

phénix et relevant le bord de sa robe Ref: C. 12, RIC 1105a Conservation: 

TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

92 Antoninus Pius pour Faustina Augusta 138-141 Sestertius, Rome, 141, AE 

25.11 g Avers: DIVA FAVSTINA Buste diademé et drapé à droite Revers: 

AETERNITAS S C Eternitas debout à gauche, tenant un globe surmonté d'un 

phénix et relevant le bord de sa robe Ref: C. 12, RIC 1105a Conservation: 

TB/TTB. Patine brun-vert

Starting price: 100 EUR 

93 Antoninus Pius pour Faustina Augusta 138-141 Sestertius, Rome, 141, AE 

26.78 g Avers: DIVA FAVSTINA Buste diademé et drapé à droite Revers: 

AETERNITAS S C Eternitas debout à gauche, tenant un globe surmonté d'un 

phénix et relevant le bord de sa robe Ref: C. 12, RIC 1105a Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 



94 Antoninus Pius 138 - 161 pour Diva Faustina As, Rome, 141, AE 12.67 g 

Avers: DIVA FAVSTINA Buste drapé à droite Revers: AETERNITAS 

Aeternitas assise à gauche tenant le phénix sur le globe et le sceptre; à 

l'exergue S C Ref: C 22, RIC 1159 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

95 Antoninus Pius 138 - 161 pour Marcus Aurelius Caesar Sestertius, Rome, 

140-144, AE 25.7 g Avers: AVRELIVS CAE SAR AVG PII F COS Tête nue à 

droite Revers: PIETAS AVG Couteau, arroseur, aiguière, lituus et simpulum; à 

l'exergue S C Ref: C. 454, RIC 1234a Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

96 Antoninus Pius 138 - 161 pour Marcus Aurelius Caesar Sestertius, Rome, 

145, AE 22.3 g Avers: AVRELIVS CAES AR AVG PII F COS II Tête à droite 

Revers: S C Minerva debout à droite tenant un bouclier et un javelot Ref : C. 

576, RIC 1244 Conservation : TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

97 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome, 161-180, AE 25.05 g Avers: M 

ANTONINVS AVG TR P XXV Tête laurée à droite Revers: IMP VI COS III S C 

Victoria à droite tenant un bouclier avec inscription VIC GER Ref : C. 269, 

RIC 1001 Conservation : TTB

Starting price: 200 EUR 

98 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome, 161-176, AE 19.58 g Avers: 

ANTONINVS AVG TR P XXVI Tête laurée à droite Revers: IMP VI COS III S 

C Roma assise à gauche, tenant la Victoria et une lance; bouclier fixé sur le 

sol à droite Ref : RIC 1033 Conservation : presque Superbe

Starting price: 300 EUR 

99 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome 176-177, AE 28.2 g Avers: M 

ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXXI Tête laurée à droite Revers: 

LIBERALITAS AVG VII IMP VIII COS III P P Liberalitas à gauche tenant une 

abaque et une corne d'abondance. Ref: C. 422, RIC 1205 Conservation: 

TTB+. Très bel exemplaire frappé sur un flan large et lourd

Starting price: 400 EUR 

100 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome, 172-173, AE 27.4 g Avers: M 

ANTONINVS AVG TR P XVII Buste drapé et lauré à droite Revers: 

RESTITVTORI ITALIAE IMP VI COS III L'empereur debout à gauche, tenant 

une lance, élevant Italia, qui s'agenouille, tenant le globe; à l'exergue S C Ref: 

C. 538, RIC 1080 Conservation: TTB. Rare

Starting price: 200 EUR 

101 Marcus Aurelius 138 - 161 Sestertius, Rome, 152-153, AE 23.72 g Avers: 

[AVR]ELIVS CAE SAR AVG PII FIL Buste drapé à droite Revers: TR POT 

COS II S C Minerva debout à gauche Ref: RIC 437var Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 



102 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome, 168, AE 26.9 g Avers: M 

ANTONINVS AVG AMR PARTH MAX Tête laurée à droite. Revers: TR POT 

XXII COS III; S C Aequitas assise à gauche, tenant une balance dans la main 

droite et corne d'abondance dans la gauche. Ref: C. 820, RIC 960 

Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

103 Marcus Aurelius 161 - 180 Sestertius, Rome, 176, AE 24 g Avers: M 

ANTONINVS AVG P M GERM SARMATICVS Buste lauré et cuirassé de 

Marc Aurèle à droite Revers: TRP XXX IMP (VIII COS) III S C L'Équité debout 

de face, regardant à gauche, tenant une balance et une corne d'abondance. 

Ref : C. 932, RIC 1171 Conservation : TTB+. Très belle patine patine verte et 

beau portrait

Starting price: 300 EUR 

104 Marcus Aurelius 138 - 161 Sestertius, Rome, 164, AE 25.5 g Avers: M AVREL 

ANTONINVS AVG ARMENIACVS P M Tête laurée à droite Revers: VICT 

AVG TR P XVIII IMP II COS III S C Victoria debout à droite, tenant un trophée 

des deux mains ; à ses pieds, à droite, un captif assis Ref: C. 984, RIC 890 

Conservation: TB

Starting price: 100 EUR 

105 Marcus Aurelius 161 - 180 Dupondius, Rome, 163, AE 10.47 g Avers: IMP 

CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M Tête radié à droite Revers: SALVTI 

AVGVSTOR TR P XVII S C; à l'exergue COS III Salus debout à gauche, 

tenant un long sceptre, nourrissant un serpent enroulé autour d'un autel Ref: 

C. 558, RIC 846 Conservation: presque TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

106 Marcus Aurelius 161 - 180 As, Rome, 138-161, AE 10.78 g Avers: M 

ANTONINVS - [AVG TR P] XXIX Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

ANNONA [AVG] IMP VII COS III S C Modius avec deux épis Ref: C 4, RIC 

1122 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

107 Marcus Aurelius 161 - 180 As, Rome, 161-180, AE 9.68 g Avers: M 

ANTONINVS AVG TR P XX VII Tête laurée à droite Revers: SECVRITAS 

PVBLICA IMP VI COS III Securitas debout demi-droite, se couronnant e et 

tenant un palmier; S C Ref: RIC 1083 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

108 Marcus Aurelius 161 - 180 As, Rome, 159-160, AE 11.19 g Avers: AVRELIVS 

- CAESAR AVG PII F Tête nue à droite, avec pan de draperie sur l'épaule 

gauche Revers: TR POT XIIII COS II S C Mars marchant à droite, tenant un 

trophée et une haste transversale Ref : C. 759, RIC 1354b var Conservation : 

TTB

Starting price: 100 EUR 

109 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Faustina Aureus, Rome, 161-176, AU 7.24 g 

Avers: FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: SALVTI 

AVGVSTAE Salus assise à gauche, nourrissant un serpent autour de l'autel 

Ref : Cal 2073a (S3) Conservation : NGC AU. Rare

Starting price: 4'000 EUR 



110 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Faustina Sestertius, Rome, 161-175, AE 

21.62 g Avers: FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé et diademé à droite 

Revers: IVNONI REGINAE; S C Juno entourée de trois enfants Ref: C 142, 

RIC 1651 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

111 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Faustina Sestertius, Rome, 161-175, AE 24.9 

g Avers: FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé et diademé à droite Revers: 

IVNONI REGINAE; S C Juno entourée de trois enfants Ref: C 142, RIC 1651 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

112 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Faustina As, Rome, 141, AE 12.95 g Avers: 

FAVSTINA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: SAECVLI FELICIT Trône 

drapé sur lequel il y a deux enfants: Commodus et Annius Verus Ref: C. 194, 

RIC 1666 Ex Vente NAC 46, 2 avril 2008, lot 597 Conservation: Superbe

Starting price: 300 EUR 

113 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Faustina As, Rome, 141, AE 10.95 g Avers: 

FAVSTINA AVGVSTA Buste diadémé à droite Revers: SALVTI AVGVSTAE 

Salus assise à gauche, nourrissant un serpent enroulé autour d'un autel; à 

l'exergue S C Ref: C. 201, RIC III 1671 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

114 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Lucilla Sestertius, Rome, 161, AE 24.9 g 

Avers: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Buste drapé à droite Revers: 

HILARITAS S C Hilaritas debout tenant un palmier et cornucopia Ref: C 31, 

RIC 1742 Conservation: TTB

Starting price: 150 EUR 

115 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Lucilla Sestertius, Rome, 164-169, 

Orichalcum 23.75 g Avers: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Buste drapé et 

diademé à droite Revers: PIETAS S C Pietas, drapée, voilée et diademée 

debout à gauche Ref: C 53, RIC 1755 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

116 Marcus Aurelius 161 - 180 pour Lucilla As, Rome, 161-180, AE 11.34 g Avers: 

LVCILLA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: IVNO REGINA Juno 

debout, tête à gauche, tenant une patère et un sceptre, un paon à ses pieds; 

S C Ref: C. 44, RIC 1752 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

117 Lucius Verus 161 - 169 Sestertius, Rome, 164, AE 22.92 g Avers: L VERVS 

AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à droite Revers: TR POT VIII IMP V COS 

III S C Aequitas assise à gauche, tenant une balance dans sa main droite et 

une corne d'abondance avec la gauche Ref: C. 214, RIC 1479 Conservation: 

TTB

Starting price: 200 EUR 



118 Lucius Verus 161 - 169 Sestertius, Rome, 165-166, AE 24.17 g Avers: L 

VERVS AVG ARM PARTH MAX Tête laurée à droite Revers: TR POT VI IMP 

IIII COS II/ S-C Victoria debout de face, tête à droite, tenantn une palme, le 

bras gauche sur un bouclier inscrit VIC/ PAR posé sur un tronc de palmier 

Ref: C 206, RIC 1456 Conservation: TB/TTB. Belle patine brun-vert

Starting price: 100 EUR 

119 Lucius Verus 161 - 169 Dupondius, Rome, 164, AE 11.65 g Avers: L AVREL 

VERVS AVG ARMENIACVS Tête radiée à droite Revers: TR P IIII IMP II 

COS II; S C Mars avançant à droite, Tenant une lance et un trophée sur 

l'épaule Ref: C 227, RIC 1382 Conservation: presque TTB

Starting price: 100 EUR 

120 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 185, AE 24.62 g Avers: MCOMMOD 

ANT P FELIX AVG BRIT Tête laurée à droite Revers: FORT FELI P M TR P 

XIIII IMP VIII COS V P P SC Fortuna drapée debout à gauche, le pied droit 

posé sur une proue, tenant un caducée de la main droite et une corne 

d'abondance de la main gauche. Ref: C. 159, RIC 524 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

121 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 183-184, AE 20.98 g Avers: M 

COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS Tête laurée à droite Revers: P M TR P 

VIIII IMP VI COS IIII P P, S C Apollon debout face à lui, à gauche, tenant 

patère et lyre Ref: C. 430, RIC 398 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

122 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 184, AE 19.35 g Avers: M 

COMMODVS AN-TON AVG PIVS BRIT Tête laurée à droite Revers: P M TR 

P VIIII IMP VII COS IIII P P S C; à l'exergue ITALIA Italia assise à gauche sur 

le globe, tenant une cornucopiae et un sceptre Ref: C 266, RIC 438 

Conservation: TTB/SUP. Patine marbrée verte et brune

Starting price: 200 EUR 

123 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 185, AE 23.37 g Avers: M 

COMMODVS ANT P FELIX AVG BRIT Tête laurée à droite Revers: PM TR P 

XIII IMP VIII COS V PP / S -C à l'exergue FORT RED Fortuna assise à 

gauche tenant la corne d'abondance Ref: C. 153, RIC 513 Conservation: TTB

Starting price: 200 EUR 

124 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 177-192, AE 24.09 g Avers: 

COMMOVS ANTONINVS AVG Tête laurée à droite Revers: SALVS AVG TR 

P VII IMP V COS III P PP Salus drapée debout à gauche, tenant une patère 

de la main droite et un sceptre long de la main gauche, nourrissant un serpent 

enroulé autour d'un autel; S C Ref: C. 689, RIC 345 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

125 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome 183, AE 27.56 g Avers: M 

COMMODVS ANTO NINVS AVG PIVS Tête laurée à droite Revers: TRP VIIII 

P M P VI COS IIII P P; S C Jupiter avec Victoria et sceptre, à ses pieds un 

aigle Ref: C. 876, RIC 366 Conservation: TTB+

Starting price: 150 EUR 



126 Commodus 180 - 192 Sestertius, Rome, 185, AE 19.53 g Avers: M 

COMMODVS [ANTON AVG PIVS BRIT] Buste lauré et cuirassé à droite 

Revers: TR P … COS IIII SC mpereur à cheval sur l'ennemi à terre; à 

l'exergue S C Ref: C. 794 Conservation: TTB

Starting price: 200 EUR 

127 Commodus 180 - 192 As, Rome, 186-189, AE 7.87 g Avers: M COMM ANT P 

FELIX AVG BRIT Tête laurée à droite Revers: P D SPQR LAETITIAE C V 

Dans une couronne Ref: C. 400, RIC 554 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

128 Commodus 180 - 192 As, Rome, 166-177, AE 9.66 g Avers: COMMODO 

CAES AVG FIL GERM SARM Buste drapé à droite Revers: PRINC IVVENT; 

S C Commodus debout, tenant une branche et une lance; un trophé à ses 

pieds Ref: C 615, RIC 1542 Conservation: TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

129 Commodus 180 - 192 As, Rome, 183, AE 12.89 g Avers: M COMMODVS 

ANTONINVS AVG Tête laurée à droite Revers: TR P VII IMP VI COS IIII P P 

Virtus à gauche, tenant la Victoire et unelance; à l'exergue S C Ref: C. 856, 

RIC 360 Conservation: TTB+

Starting price: 150 EUR 

130 Commodus 180 - 192 As, Rome, 190, AE 11.19 g Avers: M COMM ANT P 

FEL IX AVG BRIT PP Tête laurée à droite Revers: VOT XX TR P XV IMP VIII 

COS VI S C Dans une couronne de feuilles de chêne Ref : C. 999, RIC 576 

Conservation : Superbe. Belle patine verte. Rare

Starting price: 500 EUR 

131 Commodus 180 - 192 pour Crispina As, Rome, 178-182, AE 11.14 g Avers: 

CRISPINA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite Revers: IVNO LVCINA 

S C Juno debout à gauche tenant une patère et le sceptre Ref: C. 24, RIC 

680 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

132 Commodus 180 - 192 pour Crispina As, Rome, 183, AE 11.82 g Avers: 

CRISPINA AVGVSTA Buste drapé à droite Revers: LAETITIA S C Laetitia 

debout à gauche, tenant la couronne et le gouvernail Ref: C. 28, RIC 683 

Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

133 Pertinax 193 As, Rome, 193, AE 13.04 g Avers : IMP CAES P HELV PERTIN 

AVG Tête radiée à droite Revers : PROVIDENTIAE DEORVM COS II SC La 

Providence debout à gauche, levant les deux mains vers un globe radié Ref : 

C. 51, RIC 31 Conservation : TTB. Très rare.

Starting price: 800 EUR 

134 Pertinax 193 As, Rome, 193, AE 3,38 g Avers : IMP CAES P HELV PERTIN 

AVG Tête lauré à droite Revers : LAETITIA TEMPORVM COS II Laetitia 

debout à gauche, tenant une couronne et un long sceptre Ref : C 22, RIC 33 

Conservation : TTB. Rare

Starting price: 800 EUR 



135 Septimius Severus 193 - 211 Sestertius, Rome, 193, AE 25.18 g Avers: IMP 

CAES E SEPT SEV PERT AVG Tête laurée à droite Revers: VICT AVG TR P 

COS; S C Victoria avançant à gauche, tenant la couronne dans la main droite 

et un palmier dans la gauche Ref: C. 683, RIC 656 Conservation: TTB/SUP

Starting price: 500 EUR 

136 Septime Severe 193 - 211 pour Clodius Albinus Sestertius, Rome, 194, AE 

25.71 g Avers : D CL SEPT ALBIN CAES Buste à droite, l'épaule gauche 

drapée. Revers : FELICITAS COS II SC Felicitas debout à gauche, tenant un 

caducée et un sceptre Ref : C 16var, RIC 52a Conservation : TB. Très rare

Starting price: 100 EUR 

137 Septime Severe 193 - 211 pour Clodius Albinus Sestertius, Rome, 194, AE 

20.15 g Avers : D CLOD SEPT ALBIN CAES Buste à droite, l'épaule gauche 

drapée. Revers : MINER PACIF COS II Minerva à gauche. Ref : C 49, RIC 54 

Conservation : TTB. Très rare

Starting price: 200 EUR 

138 Septimius Severus 193 - 211 pour Julia Domna Sestertius, Rome, 217, AE 

19.15 g Avers: IVLIA AVGVSTA Buste drapé de Julia Domna à droite, la 

chevelure en tresses Revers: MATER DEVM Cybele assise entre deux lions 

Ref : C. 124, RIC 859 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

139 Septimius Severus 193 - 211 pour Julia Domna Dupondius, Rome, 210, AE 

11.95 g Avers: IVLIA PIA FELIX AVG Buste drapé de Julia Domna à droite, la 

chevelure en tresses. Revers: VENVS GENETRIX SC Venus assise à gauche 

sur un siège, tenant un sceptre. Ref : RIC 890 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

140 Caracalla 198 - 217 Sestertius, Rome, 215, AE 24.57 g Avers: M AVREL 

ANTONINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et cuirassé de Caracalla à 

droite vu de trois quarts en arrière Revers: P M TR P XVIII IMP III COS IIII P 

P SC Isis et Caracalla debout face à face. Isis est drapée, marchant à droite, 

tenant des épis de la main droite et un sistre de la main gauche ; Caracalla 

est debout à droite, vêtu militairement, le pied droit posé sur un crocodile, 

tenant un sceptre de la main gauche. Ref: C. 334, RIC 544 Conservation: 

TTB. Rare

Starting price: 300 EUR 

141 Caracalla 198 - 217 Sestertius, Rome, 211-213, AE 26.55 g Avers: M AVREL 

ANTONINVS PIVS AVG BRIT Tête laurée à droite Revers: PROVIDENTIAE 

DEORVM S C Providentia debout à gauche, tenant une baguette pointée vers 

un globe et un sceptre Ref: C. 532, RIC 511 Conservation: presque TTB

Starting price: 150 EUR 

142 Caracalla 198 - 217 Sestertius, Rome, 212-213, AE 25.05 g Avers: IMP 

AVREL ANTONINVS PIVS AVG BRIT Tête laurée à droite Revers: 

SECVRITATI PERPETVAE Securitas assise sur le trône, posant sa tête sur 

sa main droite et tenant le sceptre dans sa main gauche, à droite, autel.; à 

l'exergue SC Ref: C. 576, RIC 512a Conservation: TB/TTB

Starting price: 300 EUR 



143 Caracalla 198 - 217 Dupondius, Rome, 213, AE 10.87 g Avers: ANTONINVS 

PIVS AVG BRIT Buste barbu, radié cuirassé et drapé à droite Revers: 

PROVIDENTIA DEORVUM SC La Providence debout à gauche tenant 

sceptre et bâton au-dessus d'un globe Ref : C. 534, RIC 514 Conservation : 

Superbe. Beau portrait de style fin

Starting price: 300 EUR 

144 Caracalla 198 - 217 Bronze, Amisos, 208, AE 16.8 g Ref : BMC 24 

Conservation : TB

Starting price: 100 EUR 

145 Geta 209 - 212 Sestertius, Rome, 211, AE 23.63 g Avers: SEPTIMIVS GETA 

PIVS AVG BRIT Tête laurée à droite. Revers: TR P III COS II P P L'Italie (?) 

assise à gauche tenant un sceptre et une corne d'abondance. A ses pieds, 

personnage assis à gauche. Derrière elle, dieu fleuve allongé à droite; à 

l'exergue S C Ref: C. 199, RIC 171a Conservation:TB/TTB. Belle patine noire.

Starting price: 100 EUR 

146 Geta 209 - 212 As, Rome, 200-202 AE 10 g Avers: P SEPT GETA CAES 

PONT Buste drapé et cuirassé à droite Revers: D I PATRII Bacchus et 

Heracles avec peau de lion; à l'exergue S C Ref: C. 33, RIC 117 

Conservation: TTB/SUP

Starting price: 200 EUR 

147 Diadumenianus 217 - 218 Sestertius, 218, AE 26.5 g. Avers: M OPEL 

ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé à droite Revers: PRINC 

IVVENTVTIS S C Le César en tenue militaire et sceptre à gauche Ref: C. 7, 

RIC 211 Conservation: TB+. Très Rare

Starting price: 200 EUR 

148 Diadumenianus 217 - 218 As, Rome, 217-218, AE 9.51 g Avers: M OPEL 

ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé et cuirassé à droite 

Revers: PRINC IVVENTVTIS Diadumenian debout de face, la tête à droite, 

tenant un étendard et le sceptre; aigle légionnaire et étendard; à l'exergue SC 

Ref: C. 8, RIC 212 Conservation: TTB. Rare

Starting price: 900 EUR 

149 Diadumenianus 217 - 218 As, Rome, 217-218, AE 10.20 g Avers: M OPEL 

ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES Buste drapé et cuirassé à droite 

Revers: PRINC IVVENTVTIVS Diadumenian debout de face, la tête à droite, 

tenant un étendard et le sceptre; aigle légionnaire et étendard; à l'exergue SC 

Ref: C. 9, RIC 212 Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 600 EUR 

150 Macrinus 217 - 218 Sestertius, Rome, 217, AE 23.2 g. Avers: Buste lauré, 

drapé et cuirassé à droite Revers: P M TRP II COS SPP S C Annona avec 

épis et corne d'abondance sur Modius Ref: C. 49, RIC 146 Conservation: TB. 

Très Rare

Starting price: 100 EUR 



151 Macrinus 217 - 218 As, Laodicea ad Mare, 217-218, AE 18.6 g. Avers: IMP C 

M OP SEVE MACRINOS AVG Tête laurée à droite Revers: ROMAE FEL La 

louve à droite, tête à gauche, allaitant les jumeaux Romulus et Remus Ref: 

BMC 97 Conservation: TTB

Starting price: 50 EUR 

152 Elegabalus 218 - 222 Sestertius, Rome, 221, AE 22.64 g Avers: IMP CAES M 

AVR ANTONINVS PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

P M TR P IIII COS III P P; S C Providentia debout avec corne d'abondance et 

globe sur le seul Ref: C. 191, RIC 321 Conservation: TTB

Starting price: 150 EUR 

153 Elegabalus 218 - 222 Sestertius, Rome, 221, AE 22.25 g Avers: IMP CAES M 

AVR ANTONINVS PIVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: P M TR P 

IIII COS II P P S C Elagabalus debout, sacrifiant à un autel d'une patère Ref: 

C. 201 var, RIC 327 Conservation: TB, coin cassé. Rare

Starting price: 100 EUR 

154 Elegabalus 218 - 222 As, ND, AE 10.27 g Avers: IMP CAES M AVR 

ANTONINVS PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

FORTVNAE REDVCI S C Fortuna drapée debout à gauche, tenant un 

gouvernail posé sur un globe de la main droite et une corne d'abondance de 

la main gauche Ref: C. 53, RIC 349 Conservation: presque TTB. Rare

Starting price: 150 EUR 

155 Elagabalus avec Julia Maesa Bronze, Moesia inferior, Marcianopolis, 223, AE 

14.35 g Avers: AVT K M AVP ANTWNEINOC AUG IOVLIA MAICA AVG 

Buste d'Elagabalus avec couronne de laurier et buste drapé de Maesa avec 

diadème face à face Revers: Serpent érigé dans plusieurs tours à droite Ref: 

BMC- Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

156 Severus Alexander 222 - 235 Aureus, Rome, 223, AU 6.54 g Avers: IMP C M 

AVR SEV ALEXAND AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: P M TR P II 

COS P P Mars debout à gauche tenant un rameau d'olivier et une lance Ref: 

Cal. 3089 (S5), RIC 21 Conservation: NGC XF. Très beau portrait de haut 

relief. Rare

Starting price: 4'500 EUR 

157 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome 231, AE 14.97 g Avers: IMP 

SEV ALE XANDER AVG Tête laurée à droite Revers: ANNONA AVGVSTI; S 

C Annona debout à gauche, tenant l'ancre avec sa main gauche et les oreilles 

de grain sur modius dans sa droite Ref: C 35, RIC 549 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

158 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231-235, Orichalcum 19.25 g 

Avers: IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

MARS VLTOR SC Mars marchant à droite, tenant une haste et un bouclier 

Ref: C. 169, RIC 635 Conservation: TTB. Jolie patine verte

Starting price: 100 EUR 



159 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231-235, Orichalcum 22.6 g 

Avers: IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

MARS VLTOR SC Mars marchant à droite, tenant une haste et un bouclier 

Ref: C. 169, RIC 635d Conservation: TTB. Patine noire

Starting price: 100 EUR 

160 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome 227, AE 27.1 g Avers: IMP 

CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: 

P M TR P VI COS II P P Mars avançant tenant une lance et un trophé; SC 

Ref: C. 308, RIC 456 Conservation: TTB+. Beau portrait

Starting price: 150 EUR 

161 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 227, AE 18.65 g Avers: IMP 

CAES M AVG SEV ALEXANDER AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: 

P M TR P VI COS II P P Mars avançant tenant une lance et un trophé; SC 

Ref: C. 308, RIC 456 Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

162 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome 230, AE 20.35 g Avers: IMP 

SEV ALE XANDER AVG Buste lauré à droite avec legère draperie sur 

l'épaule gauche Revers: P M TR P V IIII COS III P P Sol debout à gauche, 

levant la main droite et tenant un fouet dans sa main gauche; S C Ref: RIC 

500 Conservation: TTB+

Starting price: 100 EUR 

163 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231, Orichalcum 17.06 g 

Avers: IMP ALEXAN DER PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: P M TR P X COS III P P Sol debout à gauche levant la maint et 

tenant un globe; S C Ref: RIC 515 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

164 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231, AE 14.23 g Avers: IMP 

ALEXAN-DER PIVS AVG Tête laurée d'Alexandre Sévère à droite, avec pan 

de paludamentum sur l'épaule gauche Revers: P M TR P X - COS III P P SC 

Annona debout de face regardant à gauche, tenant deux épis de la main 

droite et une ancre de la gauche; à ses pieds à gauche, un modius rempli 

d'épis Ref: C. 424, RIC 520 Conservation: TTB/SUP. Jolie patine verte olive

Starting price: 200 EUR 

165 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 224, AE 21.28 g Avers: IMP 

CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: PONTIF MAX TR P III COS P P S C L'empereur debout tenant une 

lance et un globe Ref: C. 475, RIC 419 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

166 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231-235, AE 17.7 g Avers: 

IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré à droite avec draperie sur l'eapule 

gauche Revers: PROVIDENTIA AVG; SC Providentia debout de face, la tête 

à gauche, tenant deux épis dans la main droite et cornucopia dans la gauche 

Ref: C. 503, RIC 642 Conservation: TTB+. Portrait de haut relief

Starting price: 150 EUR 



167 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231-235, AE 16.45 g Avers: 

IMP ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré à droite avec draperie sur l'eapule 

gauche Revers: PROVIDENTIA AVG; SC Providentia debout de face, la tête 

à gauche, tenant deux épis dans la main droite et cornucopia dans la gauche 

Ref: C. 503, RIC 642 Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

168 Severus Alexander 222 - 235 Sestertius, Rome, 231-235, AE 20.45 g Avers: 

IMP ALEXAN DER PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

SPES PVBLICA Spes avançant à gauche tenant une fleur et la robe Ref: C. 

547, RIC 648 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

169 Severus Alexander 222 - 235 As, Rome, 232, AE 14.94 g Avers: IMP 

ALEXANDER PIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: MARS 

VLTOR SC Mars marchant à droite, tenant une haste et un bouclier Ref: C. 

170, RIC 637 Conservation: Superbe

Starting price: 200 EUR 

170 Severus Alexander pour Orbiana, Augusta 225-227 Sestertius, Rome, 225, 

AE 21.4 g Avers: SALL BARBIA ORBIANA AVG Buste drapé et diademé à 

droite Revers: CONCORDIA AVGVSTORVM S C Concordia assise à gauche 

tenant une patère et une cornucopia Ref: C. 4, RIC 655 Conservation: TB. 

Très Rare

Starting price: 100 EUR 

171 Severus Alexander pour Julia Mamaea 222-235 Sesterius, 230, AE 21,75 g 

Avers: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite Revers: 

FELICITAS PVBLICA Felicitas debout de face, la tête à gauche, les jambes 

croisées, tenant une caducée et se reposant sur une colonne Ref: RIC 676 

Conservation: TTB. Jolie patine verte

Starting price: 100 EUR 

172 Severus Alexander pour Julia Mamaea 222-235 Sesterius, 230, AE 18,75 g 

Avers: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite Revers: 

FELICITAS PVBLICA Felicitas assise à gauche tenant un caducée et une 

corne d'abondance Ref: C. 26, RIC 679 Conservation: TTB+

Starting price: 100 EUR 

173 Severus Alexander 222 - 235 pour Julia Mamaea Sestertius, Rome, 235, AE 

24.1 g Avers: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste drapé et diademé à droite 

Revers: FELICITAS PVBLICA S C Felicitas assise à gauche, tenant caducée 

dans sa main droite et corne d'abondance Ref: C. 26, RIC 679 Conservation: 

TB

Starting price: 50 EUR 

174 Severus Alexander 222 - 235 pour Julia Mamaea Sestertius, Rome, 222-235, 

AE 18.19 g Avers: IVLIA MAMEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite 

Revers: IVNO AVGVSTA; à l'exergue S C Junon assise à gauche, tenant une 

fleur et un enfant Ref: C 33, RIC 683 Conservation: TB. Coin cassé

Starting price: 50 EUR 



175 Severus Alexander 222 - 235 pour Julia Mamaea Sestertius, Rome, 222-235, 

AE 20 g Avers: IVLIA MAMEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite 

Revers: IVNO AVGVSTA; à l'exergue S C Junon assise à gauche, tenant une 

fleur et un enfant Ref: C. 33, RIC 683 Conservation: TB/TTB. Coin cassé

Starting price: 50 EUR 

176 Severus Alexander 222 - 235 pour Julia Mamaea Sestertius, Rome, 190-235, 

AE 19.71 g Avers: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à 

droite Revers: VESTA S C Vesta, voilée, debout à gauche, tenant le 

palladium dans la main droite et le sceptre dans la gauche Ref: C 83, RIC 708 

Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

177 Severus Alexander 222 - 235 pour Julia Mamaea As, Rome, 190-235, AE 

10.17 g Avers: IVLIA MAMAEA AVGVSTA Buste diademé et drapé à droite 

Revers: VESTA S C Vesta, voilée, debout à gauche, tenant le palladium dans 

la main droite et le sceptre dans la gauche Ref: C 83, RIC 708 Conservation: 

TTB

Starting price: 100 EUR 

178 Maximinus I 235 - 238 Sestertius, Rome, 236-238, AE 24.36 g Avers: 

MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: PAX - AVGVSTI Pax debout tenant une branche d'olivier et un 

sceptre Ref: C. 38, RIC 81 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

179 Maximinus I 235 - 238 Sestertius, Rome, 235-238, AE 17.1 g. Avers: IMP 

MAXIMINVS PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

VICTORIA AVG S C Victoria debout à droite tenant une couronne et un 

palmier. Ref: C. 100, RIC 67 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

180 Maximinus I 235 - 238 Sestertius, Rome, 235-236, AE 23.65 g. Avers: 

MAXIMINVS PIVS AVG GERM Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: VICTORIA GERMANICA S C Victoria debout à gauche tenant une 

couronne et un palmier à gauche captif allemand asiis à gauche Ref: C. 109, 

RIC 90 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

181 Maximinus I 235 - 238 pour Maximus Caesar Sestertius, Rome, 235-236, AE 

20.4 g Avers: MAXIMVS CAES GERM Buste drapé à droite Revers: 

PRINCIPI IVVENTVTIS S C Maximus debout à gauche, tenant le bâton dans 

la droite aiguille et lance transversale à gauche ; derrière lui, deux étendards 

Ref: C. 14, RIC 13 Conservation: TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

182 Maximinus I 235 - 238 pour Maximus Caesar As, Rome, 236, AE 11.8 g 

Avers: MAXIMVS CAES GERM Buste drapé à droite Revers: PIETAS AVG S 

C Instruments sacerdotaux: lituus, secespita, patera, guttus, simpulum et 

aspergillum Ref: C. 7, RIC 11 Conservation: TTB+

Starting price: 100 EUR 



183 Maximinus I 235 - 238 pour Maximus Caesar As, Rome, 235-238, AE 11.75 g. 

Avers: MAXIMVS CAES GERM Buste drapé et cuirassé à droite Revers: 

PIETAS AVG S C Instruments sacerdotaux: lituus, secespita, patera, guttus, 

simpulum et aspergillum Ref: C. 7, RIC 11 Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

184 Balbinus 238 Sestertius, Rome, 238, AE 16.25 g Avers: IMP CAES D CAEL 

BALBINVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: P M TR P 

COS II P P L'empereur, togate, debout à gauche, tenant une branche et le 

parazonium Ref: RIC 16 Conservation: TTB, belle patine verte. Très Rare

Starting price: 150 EUR 

185 Gordianus II 237 - 244 Sestertius, Rome, 238, AE 20.2 g Avers: IMP CAES M 

ANT GORDIANVS AFR AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

ROMAE AETERNAE S C Roma assise à gauche sur un bouclier, tenant la 

Victoire dans sa main droite et un long sceptre dans sa main gauche Ref: C. 

9, RIC 5 Conservation: TB/TTB. Très Rare

Starting price: 1'000 EUR 

186 Gordianus III Caesar 238 Sestertius, Rome, 238, AE 23.05 g Avers: M ANT 

GORDIANVS CAES Buste drapé à droite Revers: PIETAS AVGG Instruments 

sacerdotaux; à l'exergue S C Ref: C. 183, RIC 3 Conservation: TTB. Rare

Starting price: 200 EUR 

187 Gordianus III 238 - 244 Sestertius, Rome, 240, AE 22.6 g Avers: IMP 

GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et cuirassé Revers: 

AETERNITATI AVG S C Sol debout à gauche, levant la main et tenant le 

globe Ref: RIC 297a Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

188 Gordianus III 238 - 244 Sestertius, Rome, 240, AE 23.1 g Avers: IMP 

GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et cuirassé Revers: 

AETERNITATI AVG S C Sol debout à gauche, levant la main et tenant le 

globe Ref: RIC 297a Conservation: TTB+

Starting price: 100 EUR 

189 Gordianus III 237 - 244 Sestertius, Rome, 238-244, AE 19.75 g Avers: IMP 

GORDIANVS PIVS FEL AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: 

PAX AETERNA S C Pax avançant à gauche, tenant une branche d'olivier et 

un sceptre Ref: C. 169, RIC 319a Conservation: TTB/SUP. Beau portrait de 

haut relief

Starting price: 100 EUR 

190 Gordianus III 238 - 244 Sestertius, Rome, 238-238, AE 26.4 g Avers: IMP 

CAES MANT GORDIANVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: VICTORIA AVG Victoria avançant à gauche, tenant la couronne et le 

palmier, S C à travers les champs Ref: C 358, RIC 258a Conservation: 

TTB/SUP

Starting price: 200 EUR 



191 Gordianus III 238 - 244 Sestertius, Rome, 240, AE 22.64 g Avers: IMP CAES 

M ANT GORDIANVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: VICTORIA 

AVG S C Victoire avançant à gauche, tenant la couronne et la paume Ref: C 

358, RIC 258a Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

192 Gordianus III 237 - 244 Sestertius, Rome, 237-244, AE 21.1 g Avers: IMP 

CAES MANT GORDIANVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 

Revers: VIRTVS AVG Virtus avançant à droite tenant une lance et un 

bouclier; S C Ref: C. 393, RIC 6var. Conservation: TTB +

Starting price: 100 EUR 

193 Gordianus III 237 - 244 pour Tranquillina Billion tetradrachme, Alexandria, 

242-243, AE 13.5 g Avers: CAB TPANKVΛΛЄINA CЄB Buste drapé à droite 

Revers: L S Aigle debout à gauche, tête droite, avec une couronne dans le 

bec Ref: Dattari 4848 Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

194 Philippus I 244 - 249 Sestertius, Rome, 244-249, AE 22.95 g Avers: IMP M 

IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: ANNONA AVGG 

S C Annona avec des épis et une corne d'abondance debout à gauche, à ses 

pieds Modius Ref: C. 26, RIC 168a Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

195 Philippus I 244 - 249 Sestertius, Rome, 244-249, AE 23.05 g Avers: IMP M 

IVL PHILIPPVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: FORTVNA 

REDVX à l'exergue S C Fortuna assise à gauche, tenant le gouvernail et la 

corne d'abondance, sous le siège, une roue Ref: C. 67, RIC 174a 

Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

196 Philippus I 244 - 249 Sestertius, Rome, 246, AE 19.85 g Avers: IMP M IVL 

PHILIPPVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: P M TR P V COS III P 

P S C Felicitas avec caducée et cornucopiae Ref: RIC 149 Conservation: 

TTB+. Belle patine marron

Starting price: 100 EUR 

197 Philippus I 244 - 249 Sestertius, Rome 244-249, A 18.57 g Avers: IMP MIVL 

PHILIPPVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: VOTIS DECENNA 

LIBVS S C dans une couronne Ref: C. 246, RIC 195a Conservation: TTB+

Starting price: 150 EUR 

198 Philippus I 244 - 249 As, Rome, 245-247, AE 7.62 g Avers: IMP M IVL 

PHILIPPVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: ANNONA AVGG S C 

Annona avec des épis et une corne d'abondance debout à gauche, à ses 

pieds Modius Ref: C. 27, RIC 168 Conservation: TTB+

Starting price: 100 EUR 



199 Philippus I 244 - 249 pour Marcia Otacilia Severa (femme de Philippus I et 

mère de Philippus II) Sestertius, Rome, 248, AE 21.6 g Avers: MARCIA 

OTACIL SEVERA AVG Buste diademé et drapé à droite Revers: 

CONCORDIA AVGG S C Concordia assise à gauche, tenant une patère dans 

sa main droite et double corne d'abondance avec sa gauche Ref: C. 10, RIC 

203 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

200 Philippus I 244 - 249 pour Marcia Otacilia Severa (femme de Philippus I et 

mère de Philippus II) Sestertius, Rome, 248, AE 16.5 g Avers: MARCIA 

OTACIL SEVERA AVG Buste diademé et drapé à droite Revers: 

CONCORDIA AVGG S C Concordia assise à gauche, tenant une patère dans 

sa main droite et double corne d'abondance avec sa gauche Ref: C. 10, RIC 

203 Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

201 Philippus I 244 - 249 pour Marcia Otacilia Severa (femme de Philippus I et 

mère de Philippus II) Sestertius, Rome, 248, AE 20.28 g Avers: MARCIA 

OTACIL SEVERA AVG Buste diademé et drapé à droite Revers: PIETAS 

AVGG S C Pietas debout à gauche Ref: C. 40, RIC 198a Conservation: 

TTB/SUP

Starting price: 150 EUR 

202 Philippus II 244 - 249 Sestertius, Rome, 246-249, AE 17.4 g Avers: MP M IVL 

PHILIPPVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé de Philippe II auguste à 

droite, vu de trois quarts en arrière Revers: PAX AETERNA S C Pax debout à 

gauche, tenant une branche d'olivier de la main droite et un sceptre 

transversal de la gauche Ref: C. 27, RIC 268 Conservation: TB+

Starting price: 50 EUR 

203 Philippus II 244 - 249 Sestertius, Rome, 246, AE 21.45 g Avers: M IVL 

PHILIPPVS CAES Buste drapé, tête nue de Philippe II césar à droite, vu de 

trois quarts en arrière Revers: PRINCIPI I-VVENT S C Philippe II, vêtu 

militairement debout à gauche, tenant de la main droite étendue, un globe et 

de la main gauche, une haste renversée Ref: C. 49, RIC 256a Conservation: 

TB

Starting price: 50 EUR 

204 Philippus II 244 - 249 Bronze, Rome, 246-249, AE 17.2 g Avers: Buste lauré 

et drapé à droite Revers: ΑΝΤΙΟ Χ ΕΩΝ − ΜΗΤΡΟ ΚΟΛΩΝ Buste de Tyche 

avec voile et couronne, au-dessus du Bélier. DE et SC inversées Ref: BMC 

567 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

205 Trajanus Decius 249 - 251 Aureus, Rome, 249-251, AU 4.25 g Avers: IMP C 

M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré à droite Revers: VBERITAS AVG 

Uberitas (la Fertilité) debout à gauche tenant une bourse de la main droite et 

une corne d'abondance de la gauche. Ref: Cal. 3299 (R1), C 104, RIC 28 

Conservation: TTB. Très Rare

Starting price: 3'000 EUR 



206 Trajanus Decius 249 - 251 Sestertius, Rome, 249-251, AE 19.93 g Avers: IMP 

C M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

DACIA S C Dacia avec une robe longue debout à gauche, tenant un bâton 

vertical avec la tête en arrière Ref: C. 67, RIC 113a Conservation: presque 

TTB

Starting price: 100 EUR 

207 Trajanus Decius 249 - 251 Sestertius, Rome, 249, AE 15.19 g Avers: IMP 

CAES C MESS TRAI Q DECIO AVG Buste lauré, drapé et cuirassé de Trajan 

Dèce à droite, vu de trois quarts en arrière Revers: GENIVS EXERCITVS 

ILLYRICIANI S C Génie à demi nu coiffé du modius debout à gauche, le 

manteau sur l'épaule, tenant une patère de la main droite et une corne 

d'abondance de la gauche; à droite, une enseigne. Ref: C. 67, RIC 105d 

Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

208 Trajanus Decius 249 - 251 Sestertius, Rome, 249-251, AE 18.46 g Avers: MP 

C M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

PANNONIAE S C Les deux Pannoniae debout face à des étendards, les têtes 

tournées les unes des autres Ref: C. 87, RIC 124a Conservation: TTB+

Starting price: 150 EUR 

209 Trajanus Decius 249 - 251 Sestertius, Rome, 249-251, AE 18.75 g Avers: MP 

C M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: 

PANNONIAE S C Les deux Pannoniae debout face à des étendards, les têtes 

tournées les unes des autres Ref: C. 87, RIC 124a Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

210 Trajanus Decius 249 - 251 Sestertius, Rome, 249-251, AE 16.78 g Avers: IMP 

C M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré à droite Revers: VICTORIA 

AVG S C Victoria à gauche Ref: C. 117, RIC 126 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

211 Trajanus Decius 249 - 251 pour Herennia Etruscilla Sestertius, Rome, 249-

251 AE 16.64 g Avers: HERENNIA ETRVSCILLA AVG Buste diademé et 

drapé à droite Revers: FECVNDITAS AVG S C Fecunditas debout à gauche, 

tendant la main droite vers un enfant debout à droite, tenant une corne 

d'abondance de la gauche Ref: C 9, RIC 134a Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 

212 Trajanus Decius 249 - 251 pour Herennia Etruscilla Sestertius, Rome, 249-

251, AE 16.23 g Avers: HERENNIA ETRVSCILLA AVG Buste diademé et 

drapé à droite Revers: PVDICITIA AVG; à l'exergue S C Pudicitia voilée, 

assise à gauche tenant le sceptre Ref: C 22, RIC 136b Conservation: TTB. 

Très Rare, belle patine verte

Starting price: 100 EUR 

213 Trajanus Decius 249 - 251 pour Herennia Etruscilla As, Rome, 249-251, AE 

10.61 g Avers: HERENNIA ETRVSCILLA AVG Buste diademé et drapé à 

droite Revers: PVDICITIA AVG; à l'exergue S C Pudicitia voilée, assise à 

gauche tenant le sceptre Ref: C 21, RIC 136a Conservation: TTB+. Très Rare

Starting price: 150 EUR 



214 Trajanus Decius 249 - 251 pour Herennius Caesar As, Viminacium, Moesia 

superieure, AE 12.07 g. Avers: Q H ETR MES DEC CAES Buste à droite 

Revers: PMS COL VIM AN XII Dacia debout, à ses pieds un lion et un 

taureau Ref: Jekov & Hristova 61 Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

215 Trebonianus Gallus 251 - 253 Sestertius, Rome, 251, AE 12.68 g Avers: IMP 

CAES C VIBIVS TREBONIANVS AVG Buste lauré à droite, drapé et cuirassé, 

vu de trois quarts en arrière Revers: ROMA AETERNAE; à l'exergue S C 

Roma assise à gauche sur un bouclier, tenant une Victoire et une haste 

renversée Ref: C. 105, RIC 120 Conservation: presque TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

216 Volusianus 251 - 253 Sestertius, Rome, 251-253, AE 16.8 g Avers: IMP CAE 

C VIB VOLVSIANO AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: FELICITAS 

PVBLICA S C Felicitas drapée, debout de face, regardant à gauche, tenant 

un caducée de la main droite et un sceptre de la gauche, posant le coude 

gauche sur une colonne Ref: C. 35, 251 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

217 Valerianus 253 - 260 As, Rome 254, AE 8.82 g Avers: IMP C P LIC 

VALERIANVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: VICTORIA AVGG S 

C Victoria debout à gauche, tenant la couronne et un palmier Ref: C. 235, 200 

Conservation: presque TTB

Starting price: 100 EUR 

218 Gallienus 253 - 268 Sestertius, Rome 260-262, AE 13.23 g Avers: IMP 

GALLIENVS P F AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: PAX AVG S C 

Pax debout à gauche, tenant une branche et un sceptre Ref: C 733, RIC 391 

Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

219 Gallienus 253 - 268 Sestertius, Rome, 253-254, AE 14.88 g Avers: IMP C P 

LIC GALLIENVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: VIRTVS AVGG S 

C Virtus debout de face, la tête à gauche, tenant une lance et un bouclier Ref: 

C 1293, RIC 248 Conservation: TB/TTB

Starting price: 100 EUR 

220 Gallienus 253 - 268 Sestertius, Rome, 253, AE 15.69 g Avers: IMP C P LIC 

GALLIENVS AVG Buste lauré et drapé à droite Revers: VOTIS DECENNA 

LIVS SC dans une couronne Ref: C 1342, RIC 250 Conservation: presque 

TTB. Rare

Starting price: 100 EUR 

221 Gallienus 253-268 Tétradrachme, Egypte, Alexandria, 267-268, Billon 10.27 g 

Avers : AVT K P LIK GALLIHNOC CEB Buste lauré de Gallien à droite 

Revers : Buste drapé de Helios à droite, palmier à droite; L IE (date) dans le 

champ. Ref : Dattari 5240, Milne 4156; Emmett 3812 Conservation : Superbe. 

Belle patine marron

Starting price: 200 EUR 



222 Postumus 260 - 269 Double sestertius, Lugdunum (Lyon), AE 26.35 g Avers: 

IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Tête radiée à droite Revers: 

LAETITIA AVG Galère Ref: C. 177, RIC 143 Conservation: TTB. Flan large

Starting price: 150 EUR 

223 Postumus 260 - 269 Double sestertius, Colonia, 261, AE 23.42 g Avers: IMP 

C POSTVMVS P F AVG Buste radié, drapé et cuirassé à droite Revers: 

LAETITIA I; à l'exergue SC Galère de guerre Ref: C 169, RIC 144 

Conservation: TB/TTB. Rare

Starting price: 200 EUR 

224 Postumus 260 - 269 Double sestertius, Augusta Treverorum (Treveri), 261, 

AE 21.88 g Avers: IMP C M CASS LAT POSTVMVS P F AVG Buste radié, 

drapé et cuirassé à droite Revers: VICTORIA AVG Victoire avançant à 

gauche, tenant une couronne et une fronde de palmier; captif aux pieds à 

gauche Ref: RIC 169 Conservation: TTB

Starting price: 150 EUR 

225 Aurelianus 270 - 275 Sestertius, Rome, 275, AE 8.19 g Avers: IMP 

AVRELIANVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite Revers: CONCORDIA 

AVG; à l'exergue A Aurelianus et Severina debout se tenant les mains, au-

dessus dans le champ buste radié et drapé de Sol Ref: C. 35, RIC 80 

Conservation: Superbe. Rare, très beau portrait

Starting price: 100 EUR 

226 Numerianus 283 - 284 Mèdallion, 283-284, AE 20.84 g Avers: IMP CAVR 

NVMERIANVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite Revers: MONETA 

AVGG les trois Monetae debout à gauche, chacun tenant des écailles au-

dessus du tas de pièces de monnaie dans la main droite et la corne 

d'abondance dans la gauche Ref: C 379, Gnecchi II, p. 122, 5 and pl. 123, 6 

Conservation: TTB. Rare

Starting price: 500 EUR 

227 Diocletianus 284 - 286 Aureus, Rome, AU 5.67 g Avers: DIOCLETIANVS P F 

AVG Tête lauré à droite Revers: IOVI CONSERVAT AVGG à l'exergue 

PROM Jupiter debout à gauche tenant un foudre et le sceptre. Ref: Cal. 4473 

(R2), C. 221 Conservation: TTB/SUP. Très rare exemplaire

Starting price: 6'000 EUR 

228 Constantinus II 324 - 361 Bronze, Siscia, AE 3.63 g Avers: CONSTANTINVS 

IVN NOB C Tête laurée à droite Revers: CAESARVM NOSTRORVM VOT X 

Légende circulaire Ref: C.38, RIC 178 Conservation: TTB+

Starting price: 50 EUR 

229 Julianus II, Apostata 360 - 363 Maiorina, Siscia, AE 8.7 g. Avers: Buste drapé 

à droite Revers: Taureau à droite, 2 étoiles au-dessus Ref: RIC 418 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 50 EUR 



230 Magnentius 350 - 353 Maiorina, Amiens, 351, AE 6.5 g Avers: D N 

MAGNENTIVS P F AVG Buste tête nue, drapé et cuirassé de Magnence à 

droite, vu de trois quarts en avant Revers: SALVS DD NN AVG ET CAES 

AMB Grand chrisme accosté de l'alpha et de l'oméga Ref: C. 31, RIC 39 

Conservation: TB

Starting price: 50 EUR 

231 Magnentius 350 - 353 Double maiorina, Lugdunum (Lyon), 350-353, AE 8.7 g 

Avers: DN MAGNEN-TIVS P F AVG Buste drapé à droite Revers: SALVS DD 

NN AVG ET CAES LPLG Chrisme avec alpha et oméga Ref: C 30, RIC 154 

Conservation: TB/TTB

Starting price: 200 EUR 

232 Valentinianus II 375 - 392 Maiorina, Costantinople, AE 5.7 g Avers: D N 

VALENTINIANVS P F AVG Buste cuirassé à droite Revers: GLORIA 

ROMANORVM Valentinien debout sur un bateu, Victoria au timon Ref: C. 22, 

RIC 52 b2 Conservation: TTB

Starting price: 50 EUR 

233 Theodosius 379 - 395 Petit Bronze, Cyzique, 379, AE 4 g Avers: D N 

THEODO-SIVS P F AVG, Buste casqué et diadémé à droite, drapé et 

cuirassé, tenant une lance et un bouclier, vu de trois quarts en avant Revers: 

GLORIA RO-MANORVM/ COND, L'Empereur debout à gauche sur un 

vaisseau, levant la main droite et tournant la tête vers la Victoire assise à 

gauche, tenant le gouvernail ; dans le champ, à gauche, une couronne Ref: 

C. 19, RIC 14c Conservation: TTB. Un très bel exemplaire revêtu d'une patine 

verte

Starting price: 100 EUR 

234 Theodosius 379 - 395 pour Aelia Flaccilla Maiorina, Syrie, Antioche, 383-386, 

AE 5.97 g Avers: AEL FLAC- CILLA AVG Buste diadémé et drapé d'Aélia 

Flaccilla à droite, avec boucles d'oreille et collier de perle Revers: SALVS REI 

PVBLICAE ANTE Flaccilla debout de face, détournant la tête à droite, les 

bras ramenés sur la poitrine Ref: C 6, RIC 62 Conservation: TTB

Starting price: 100 EUR 

235 Honorius 393 - 423 Nummus, Alexandria, 395, AE 3.55 g Avers: D N 

HONORIVS P F AVG Buste diademé et cuirassé à droite Revers: GLORIA 

ROMANORVM ALEA L'Empereur debout de face Ref: C. 18, RIC 21 

Conservation : TTB

Starting price: 50 EUR 


